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            Božena: Havlíčkův pohřeb

            Roku 1856 umírá Karel Havlíček Borovský. Ukázka z minisérie Božena zachycuje jeho pohřeb, který se stal jakousi manifestací vlastenectví. Jako takřka každý vlastenecký projev v 50. letech 19. století se i rozloučení s Havlíčkem dělo za bedlivé pozornosti tajné policie. Pohřeb organizoval Josef Němec, který byl následně potrestán osmidenním vězením... 
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            Božena: Postavení ženy ve společnosti v 1. pol. 19. století

            Proč Božena Němcová svým životem ve své době tolik vyčnívala? V 1. polovině 19. století existovala poměrně přesná pravidla, co se od ženy a manželky očekává. Němcová se ale chovala úplně jinak, proto bylo její okolí včetně manžela tak často pobouřeno jejím životním stylem. K postavení ženy ve společnosti 1. poloviny 19. století se vyjadřují scenáristky minisérie Božena Martina Komárková a Hana Wlodarczyková, odborný konzultant minisérie Tomáš Feřtek, historička Milena Lenderová a literární historik Milan Horký. Video obsahuje ukázky z minisérie Božena.
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            Božena: Básně Boženy Němcové

            Autorská literární cesta Boženy Němcové začíná poezií. Po úspěchu básně Ženám českým napsala i další básně. V ukázce z druhého dílu minisérie Božena zazní básně Moje vlast a Hvězda má.
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            Božena: Němcová šíří osvětu na venkově

            Božena Němcová byla ve své době jednou z mála emancipovaných žen. Během pobytu v Domažlicích poznala, že venkov je oproti Praze v mnoha ohledech zaostalejší, a snažila se lidi probudit – především tématy ženské rovnoprávnosti, vlastenectví a kvalitního vzdělání. U domažlické společnosti ale příliš pochopení nenašla.
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            Božena: Poslední setkání s Havlíčkem

            Po návratu z Brixenu měl Havlíček zakázaný pobyt v Praze. Povolen mu byl až v okamžiku, kdy bylo zřejmé, že je nevyléčitelně nemocný. Krátká ukázka z minisérie Božena zaznamenává setkání jeho setkání s Boženou Němcovou. I zde byl Havlíček pod neustálým policejním dohledem. 

            
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Božena: Debaty českých vlastenců


                Charakteristickou aktivitou českých vlastenců byly vycházky do přírody, při kterých se debatovalo o jazykových, literárních, kulturních i politických otázkách. Pasáž z druhého dílu minisérie Božena ukazuje vycházku, při níž se vede debata o vztahu k Rusku. Tématem vášnivé rozpravy Tyla s Havlíčkem je Tylovo dílo Poslední Čech, dojde i na deklamování veršů, do kterého se zapojí také Němcová.  
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            Život a doba Boženy Němcové: Medailonek Karla Havlíčka Borovského. 
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            Život a doba Boženy Němcové: Medailonek Josefa Kajetána Tyla. 
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            Život a doba Boženy Němcové: Medailonek Františka Ladislava Čelakovského. 
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            Místa spojená s Bohumilem Hrabalem

            Výjimečný spisovatel, milovník umění, filozofie, literatury i složitá osobnost, to byl Bohumil Hrabal. Jeho život byl výrazně spojen s několika místy: Brnem, Nymburkem, Kerskem, Kladnem a Prahou. Nejen o Hrabalově vztahu ke konkrétním místům, která se otiskla také do jeho díla, hovoří spisovatelovi přátelé.
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            Hrabalovo „pábení" učarovalo celému světu

            Oblíbené výrazy jednoho z nejvýznamnějších a nejosobitějších českých spisovatelů druhé poloviny 20. století Bohumila Hrabala "pábení a pábitelé" jsou předmětem diskuse hostů pořadu Historie.cs.
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            Božena Němcová očima doby: 1955

            Pasáž z pořadu Jak se oslavovali čeští velikáni ukazuje, jak byla spisovatelka Božena Němcová připomínána při 135. výročí svého narození v roce 1955. Už tehdy byla babička vydána více než 220 krát. 
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            Petr Stančík nejen o knize Mlýn na mumie

            Spisovatel Petr Stančík hovoří o detektivním románu Mlýn na mumie a okrajově o prozaickém textu Pérák. Vyjadřuje se také ke své tvorbě pro děti a k rozdílu mezi psaním dětské literatury a literatury pro dospělé. Zkraje rozhovoru komentuje své rozhodnutí opustit pseudonym Odillo Stradický ze Strdic a tvořit pod vlastním jménem.
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